TAM SAYILARLA TOPLAMA VE
CIKARMA ISLEMLERI

Tam Savyilar

T

Deniz Seviyesinin
usti (+)

Deniz Seviyesinin
alti (-)

>

<

5452401 554 8

Tam Sayilar Z={-e=,...-3,-2,-1,0, 1, 2, 3,...+°°}

Toplama Islemi

*(45) + (+2) =

*(+2) + (+3) + (+4) =
*(+10) + (+30) =
*(+5) +

(-2) =

*(+7) +(-3) =



Parantez Acma Cikarma Islemi

*(45) + (+3) = % (+3) - (+2) =

¥(+7)+ (+2) + (+3) =

*(-8) +(+10) = *(+6) - (-6) =




*(-7)— (+8) + (-6) — (-50) =
*-(+7) +(-8) —(-10) =
*(+6) + (-3) = islemini sayi

dogrusunda gosterelim.

*(-5) = (-8) + (+10) =




Not:
+(+6) = +6




TAM SAYILARLA TOPLAMA 2) Birlesme Ozelligl [ ot: Tam sayilarda

ISLEMININ OZELLIKLERI (3)+(-5)) + (+30) = toplama ileminde |

. birlesme 6zelligi i

1) Degisme Ozelligi (-3) + [(-5) + (+30)] = | vardr. i
(-7) + (+10) = Not:Tamsayilardai| J

: toplama igleminde |
! .. . eue |
i degisme ozelligi |
| vardir.

L s

(+10) + (-7) =




3) Etkisiz Eleman (Birim Eleman)

5+0=5 (-2)+0=-2
0+5=5 0+(-2)=-2
a+0=a | Not: Tam sayilarda |

: toplama igleminde |
. etkisiz(birim) |
i eleman O(sifir)’dir.
L s

O+a=2a

4) Ters Eleman

8+ A =0 (-7)+e=0

A+8=0 ®+(-7)=0

| 8’in toplamaya gore tersi -8'dir.

| +100’Un toplamaya gore tersi -100’dur
| -40’in toplamaya gore tersi +40'tir.

| a’nin toplamaya gore tersi -a’dir.

' Not: Bir sayinin toplamaya gore tersi o sayinin |

; ters isaretlisidir. i



